

# 公安部新闻传媒中心业务研修班在我区举办

**鄂尔多斯讯** 这两天鄂尔多斯迎来了一大拨公安宣传民警,他们用手中的笔和相机,记录着在这儿的所见所闻,学习传媒专业知识,感受广阔草原的豪情万丈,体悟暖城暖警的独特魅力。7月17日至19日,由公安部新闻传媒中心主办的业务研修班在鄂尔多斯市举行,来自全国部分省、自治区、直辖市的记者站站长、记者、优秀通讯员代表、新闻宣传骨干共170余人参加了研修班。

此次研修班深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,认真学习贯彻全国公安工作会议精神,聚焦打造公安新闻传媒“旗舰”目标,围绕新闻策划、新闻采访与写作、新媒体传播等内容,邀请高校知名专家、优秀编辑记者、地方公安机关新媒体“大咖”等授课。研修班还组织学员到鄂尔多斯羊绒集团、鄂尔多斯文化产业园等地开展主题党日活动,感悟历史变迁、凝聚奋进力量。

研修班到鄂尔多斯羊绒集团、鄂尔多斯文化产业园开展主题党日活动时,还对优秀通讯员代表进行了通报表扬,激励大家进一步增强“四力”,尽快把研修班学习成果转化为做好公安宣传工作的动力,努



力为推进公安工作现代化营造良好舆论氛围。

结业仪式上还特别设置了公安乌兰牧

骑表演环节,让学员们充分感受北疆公安文化的魅力以及来自内蒙古公安的热情。在为期三天的培训中,大家开阔了视野、增

长了才干。乌兰察布市兴和县公安局民警郝君伟激动地说:“衷心感谢公安部新闻传媒中心为我们提供了一个很好的学习交流的平台,让我们有机会聆听行业内知名教授、优秀编辑记者的精彩授课,可谓收获满满,为我今后更好地开展公安宣传工作赋予了新动能。”

浙江省丽水市公安局民警王豪说:“从诗画江南来到温暖世界的鄂尔多斯,我结识了新的朋友,在沟通、学习、交流中收获了新的知识,让我更有勇气、更有信心承担好公安新闻宣传的使命任务。”

三天的学习时间虽然不长,但五位专家、老师的授课干货满满、精彩纷呈。全国各地的宣传民警们表示,回到工作岗位后,我们将紧密围绕新时代公安宣传工作面临的新形势新任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,满怀热情、兢兢业业地完成每一次采访,认真仔细地写好每一篇报道,不仅让群众“听得到”,更让群众“听得进”;不仅“说得好”,更要“传得开”,努力让更多可信、可爱、可敬的警察形象深入人心,大力宣扬公安机关打击犯罪、保护人民的生动实践,为奋力推进公安工作高质量发展贡献宣传力量。

(沈翠英)

## 群众点赞包头公安“花式”反诈

盛夏的夜晚,微风清凉。“嗨啤”夏夜,点亮城市“夜经济”。入夏以来,包头公安立足本地实际,巧借“夜市经济”营造全民反诈氛围,借助夜市客流量大、人员集中、宣传效果好的优势,通过“反诈警摊”“反诈有奖问答”“反诈脱口秀”等方式,让反诈知识深入人心,用平安“警”色助燃人间“烟火”。



### 巧借“东风”更走心

“天上不会掉馅饼,不是馅饼是陷阱,如果你想获利,不可能!”打起快板儿、敲响铜锣,别开生面的“反诈三句半”开始了。

反诈案例大放送、反诈宣传三句半……在“赛罕塔拉啤酒节”的舞台上,伴随着热烈的掌声,丰富多彩的反诈文艺表演轮番上演。7月12日,包头市公安局电信网络诈骗侦查局联动九原区公安分局,结合夏夜治安巡查宣防集中统一行动,开展以“警惕诈骗新手法、不做电诈工具人”为主题的集中宣传活动。活动现场,市民积极参与互动答题赢取“反诈水杯”“反诈T恤”,通过互动体验,深入了解反诈知识。

入夏以来,包头公安立足本地实际,巧借“夜市经济”营造全民反诈氛围,借助夜市客流量大、人员集中、宣传效果好的优势,通过“反诈警摊”“反诈有奖问答”“反诈脱口秀”等方式,让反诈知识深入人心,用平安“警”色助燃人间“烟火”。

熙熙攘攘的夜市上,红蓝警灯与摩肩接踵的人群相互映衬,“高回报投资理财是假的,孤单有人陪、伤心有人哄也许是温柔的

陷阱……”“电信诈骗不难防,不恋不贪不上当”……穿梭在人群中的巡逻民警开启“喊话模式”,讲解诈骗套路、发放宣传材料,用一句句的“人间清醒”,在幽默诙谐之中,揭穿电信网络诈骗的套路。人头攒动的夜市,让反诈宣传的“氛围感”拉满。

“吃美食、赏夜景,消夏还能长知识。”融入“烟火气”的反诈宣传,让市民游客纷纷点赞。

如何让反诈宣传更受欢迎、更有成效,筑牢反诈“防线”?包头公安巧借“东风”,将反诈宣传与各种流行元素相结合,不断探索有趣且多元的宣传方式,针对不同受众的喜好,靶向发力,相继推出老年人喜爱的反诈快板儿书、年轻人热衷的反诈“脱口秀”等,并结合演唱会、音乐节等活动,制作反诈歌曲循环播放,扩大反诈宣传覆盖面。

### 百花齐放同反诈

群防群治“延触角”。包头公安充分利用“警格+网格”,发挥“大数据+网格化+铁脚板”社会治理模式,发挥基层“人熟地熟”优势,社区民警联合社区、物业、网格员、志愿者

等力量,深入社区、农村、家庭。各级公安派出所通过建立微信群矩阵联通辖区居民,点点按键即可在“云端”开展反诈宣传。同时,根据不同时期的发案特点、作案手法,定期在群内推送反诈案例、相关警情和反诈视频等内容。

横向联动“点对点”。包头公安加强“警银”“警信”合作,建立信息互通、资源共享高效合作机制。深化“警企”“警校”联合,今年已开展反诈宣传进企业、进学校活动963场次。强化政府部门联动,包头市公安局积极与市团委联合开展“反诈宣传进校园 守护青春助成长”主题活动,与市妇联开展“十百千万”鹿城巾帼大宣讲活动。

纵向协同“提战力”。包头公安做精专业队伍,采用“专职+大宣传”模式,抽调20名精干警力组建“鹿小宣”女警反诈宣讲团,在各辖区举办反诈宣传讲座,进行精准宣传,“以战促训”培育一批“既识诈、更能宣”的反诈能手,提高反诈宣传的吸引力、说服力、共情力。组织警力对电信网络诈骗被害人进行回访,了解受骗心理、理清被骗过程,及时发现盲点,查漏补缺,进行精准定位宣传。

### 多措并举齐发力

包头公安积极开辟线上反诈宣传新阵地,定制“反诈宣防套餐”,让网络成为反诈宣传的主战场,“包头市公安局反诈中心”政务号吸引粉丝8万余人。让短视频在反诈宣传中“唱主角”,不断创新拍摄手法,利用情景剧剖析骗术,让群众看清骗子的各种“花招儿”;随警拍摄反诈民警紧急上门劝阻过程,制作成宣传短视频,让受众产生强烈的代入感。

全覆盖、无死角,包头公安反诈工作坚持线上线下双管齐下,助推全域全民反诈,切实帮助群众守护好“钱袋子”。

“鹿小宣”女警反诈宣讲团以让群众“想要听”“听得懂”“会防范”为目标,不断创新反诈宣传形式,通过志愿服务、情景短剧、“云端”宣讲等方式,擦亮“小鹿警官聊反诈”“反诈警银恳谈”等反诈宣传品牌,积极开展“五进”活动,用群众听得懂、听得进去的语言讲解反诈知识。女警反诈宣讲团成立至今,累计开展宣讲活动100余场(次),受教育群众达万余名。

(包头市公安局供稿)